

勇当深圳打造全国新型智慧城市标杆市的排头兵

龙岗智慧城市建設成效明显

6月6日上午,龙岗区召开智慧城市建設工作会议。目前,龙岗区搭建大数据管理、时空信息等基础平台,建成各类项目应用104个、在用信息系统286个、率先建成视频专网,同时拥有各类型联网设备采集的数据329亿条。智慧城市建設工作成效明显,信息数据为龙岗发展提供支撑作用。

据了解,龙岗区提出,新型智慧城市建設秉持“急用先行、分步实施,建成必用”的原则,突出以人为本,坚持“一盘棋”“一体化”,以提升民生服务和治理能力为核心,以数据融合和开放共享为重

点,以互联网、大数据、人工智能等先进技术为依托,按照“一中心”“二张网”“三平台”“四领域”“五体系”“N应用”的总体建設思路,勇当深圳打造全国新型智慧城市标杆市的排头兵。

根据龙岗区大数据管理局提供的数据显示,目前,全区智慧城区建設初步在智慧中心、网络、感知设备、平台、大数据、信息安全6个方面形成了全区智慧应用的支撑能力。搭建大数据管理、时空信息等基础平台,建成各类项目应用104个;在用信息系统286个(其中自建系统104个,市建系统124个,省及部委建系统58个);党政

机关类APP共19个,微信公众号268个。

龙岗智慧警务建設方面,龙岗公安分局目前采集的数据主要分为视频、车牌、人像、电子信息、人员信息等五类,基本完成了智慧警务数据库的基础数据积累。截至今年5月31日,龙岗“雪亮工程”共建设高清监控点13194个,“雪亮工程”已完成2739家二、三类场所的摄像头联网,建成监控点10127个。车牌采集数据方面,建成177个高清卡口,目前累计采集车牌数据信息295亿余条;累计采集人像数据82亿条。

龙岗消防信息管理系统是

“智慧龙岗”“7+1”示范应用项目之一,其核心设计理念是借助现代科技手段,运用大数据、云计算、物联网等创新移动互联网技术,实现“传统消防”向“现代消防”转变。目前,该系统已录入了20206家社会单位、93485家“三小”场所、872家重点单位、82家高危单位等的基本信息与GIS地图的对接显示。

数字教育项目方面,2013年启动数字教育项目建设以来,历时5年,龙岗区投入4.9亿元完成了四期数字教育项目建设,稳步推进教育信息化整体水平,被评选为深圳市唯一的“广东省中小学

教师信息技术应用能力提升工程示范区”。龙岗数字教育项目现有学校74所,数字教育班级935个,数字资源覆盖全区公办学校。“推动智慧城市建設是龙岗实现高质量发展的动力引擎。”龙岗区委书记张勇表示,要坚定信心,坚持把智慧城市建設作为“一把手”工程来抓,转变思维,敢于拥抱新技术、新理念,形成合力;要把智慧城市建設作为事关龙岗未来发展的长远大计来抓,找准就干,久久为功,推动智慧城市建設尽快取得实效,切实把龙岗建設成为共建共治共享的美丽幸福家园。(蔡鹏飞)

大鹏新区构建首个区級可持续发展评价指标体系

日前,大鹏新区社区可持续发展评价指标体系研究项目顺利结题。据了解,可持续发展是当今世界公认的重要目标。2017年9月,大鹏新区探索开展深圳市首个区級层面的可持续发展评价指标体系项目研究,旨在通过评价大鹏新区的可持续发展水平,为新区经济、社会、环境等多方面的可持续发展提供有力指导和重要支撑。

该项目发挥“对标国际、勇当尖兵”的精神,对标ISO 37120和SZDB/Z 270,并结合大鹏新区各项发展规划和生态文明建设相关指标体系,深入各社区开展实地调研,构建了具有大鹏特色的新区层面和社区层面的可持续发展评价指标

体系。其中,新区层面的指标体系涵盖18个方面共85项评价指标,18个方面分别为:经济、教育、能源、环境、旅游等。社区层面的指标体系涵盖经济可持续、旅游可持续、社会可持续、生态可持续4个方面共18项评价指标。

该项目研究表明,新区层面的教育、环境、火灾与应急响应、治理、健康、住房、固体废物和废水8个方面可持续发展现状较好,经济、安全、交通、水与卫生4个方面可持续发展现状基本良好。在社区层面,大鹏新区各社区自然生态环境保护现状良好,社区旅游业发展水平整体较好,民宿等配套设施齐全,社会治安环境安全。

(蒋佳元 邓燕瑜)

宝安西乡:

截流消水油 为食品安全撑起“保护伞”

烈日当空,胶桶里的餐厨垃圾、地面上的污水在烈日的照耀下散发出刺鼻难闻的气味。西乡街道综合执法队队员不敢松懈,现场蹲守,争取对涉嫌违法收运餐厨垃圾的当事人现场查处,遏止非法收运餐厨垃圾的源头。

近日,宝安区西乡街道综合执法队三中队驻守执法人员在巡查过程中,发现宝源路铜鼓路口100米处存放着大量胶桶,地面污水横流。执法人员立即前去执法时,两辆车身不整洁的电动三轮车见状快速离开现场,现场留有潲水油、剩饭剩菜55桶餐厨垃圾,地面布满污水、油脂。执法人员现场蹲守,争取对涉嫌违法收运餐厨垃圾的当事人现场查处,遏止非法收运餐厨垃圾的源头。

次日凌晨30分,有一涉嫌违法收运餐厨垃圾的当事人开三轮车拉着4桶餐厨垃圾来到现场,环视四周,非常警觉,发现执法人员时立刻弃车逃离现场。经研判,此

次蹲守行动已被察觉,失去了蹲守的必要性。西乡街道综合执法队随即联系特许经营企业深圳郎坤环保新能源有限公司和街道市政中心现场处理。为防止餐厨垃圾被偷运,执法人员通宵达旦地守护着现场。当日上午10点,特许经营企业深圳郎坤环保新能源有限公司和市政中心清运重达6千公斤的餐厨垃圾55桶,并对地面进行了冲洗。

根据《深圳市餐厨垃圾管理办法》相关规定,深圳市餐厨垃圾的收运处理实行特许经营制度,餐厨垃圾产生单位应当将产生的餐厨垃圾交由特许经营企业收运处理,未经特许经营的企业和个人均不得收运、处理餐厨垃圾。

为食品安全撑起“保护伞”,让违法收运的餐厨垃圾不再流入市场,西乡街道综合执法队队员经历了长达24小时的恶臭、高温、抗法危险等重重考验,最后圆满完成执法行动,有效地维护了辖区食品安全。

(陈云强 钟流芳 刘凤斌 陈耀平)

坪山建立规模以上企业调委会90余家

为进一步建立健全企业劳动争议调解组织,充分发挥企业劳动争议调解委员会在构建和谐劳动关系中“第一知情人、第一报告人、第一协调人”的作用,妥善处理企业劳动争议,保障企业和职工的合法权益,构建和谐劳动关系,把劳资纠纷解决在基层,近日,坪山区和谐劳动工程项目组实地走访,与企业积极交流,建立规模以上企业调委会90余家,为企业构建了和谐的劳动关系,共享社会建设发展成果。

走访中,区和谐劳动工程项目工作人员一边与企业了解基本情况,建立关系,做好前期的需求调研工作,一边通过宣导和解说,让企业自愿自主在企业内部建立劳动争议调解委员会,建立劳资双方顺畅的沟通渠道,进一步提高企业的管理能力,为构建坪山区和谐劳动关系添砖加瓦。

(胡振华 吴献流)

龙岗对在建工地开展消防培训和演练

针对工地员工消防意识比较薄弱的特点,为切实加强工地员工消防意识,4日,龙岗公安分局盛平所民警回到龙岗社区新工业区更新单元一期工地开展消防安全培训会及演练。

民警首先向培训人员开展消防知识培训会,让大家明白隐患,危机就在身边。要求工地负责人一定要打起十二分精神,多用点精力放到消防安全工作上来,注重消防安全自查自纠工作,坚持从源头上杜绝消防安全事故的发生,要

建立完善并落实好隐患排查治理制度。对未履行消防安全生产责任的,如果发生严重安全生产事故的,将严格追究责任,决不姑息手软,希望工地培训人员能深刻认识此次培训会的意

义及目的。

培训会结束后,民警邀请大家参加消防演练,对如何正确使用消防器材进行示范,并现场指挥员工体验模拟灭火,对如何正确操作,进行实操演练、体验。参训人员均表示受益良多。

(李薇 楼文卿 阳晶)

大鹏新区“安全生产月”活动启动



市民参加大鹏新区安全生
产月活动 (资料图片)

6月6日下午,大鹏新区2018年“安全生产月”活动正式启动。接下来,大鹏新区将通过开展多种形式的安全宣传活

动、行业特色主题安全宣传周活动、安全应急预案演练活动、安全生产大检查活动、企业落实安全生产主体责任活动等系列深入基层、贴近群众、面向社会的安全生产宣传教育培训活动,推动企业树立安全生产红线意识,落实安全生产主体责任,普及安全生产法律法规和知识,有效预防和减少各类生产安全事故的发生,为大鹏新区各项工作提供稳定良好的安全生产环境。

据介绍,目前大鹏新区已成立大鹏新区“安全生产月”活动领导小组,组长由大鹏新区党工委书记王京东及管委会主任李勇担任,副组长管委副主任吴华根担任,领导小组成员由新区安委会各成员单位分管负责人担任。新区“安全生产月”活动领导小组办公室主任由新区安委办主任、新区安监局局长杨海杰担任。

接下来,大鹏新区将开展多

种形式的安全宣传活动,包括举

办安全生产专题文艺演出,

在各大企业、工业区、社区组织

企业员工、社区居民观看安

全警示教育片活动,面向园区职

工开展主题为“安全无捷径”手

绘H5活动等。

大鹏新区党工委书记王京

东在启动仪式上强调,安全是

一切发展的基石,也是广大人

民群众最迫切的需求,怎样强

调都不为过。他希望大家携起

手来,一起关注安全、守护安

全,建设一个人人参与、人人尽

力、人人享有安全的美丽大鹏!

除此之外,在安全生产月期间,大鹏新区各办事处、各职能部门还将结合实际情况开展行业特色主题安全宣传周活动,如“交通安全周”“消防安全周”“建筑工程物管安全周”“特种设备安全周”等活动;开展安全应急预案演练活动,如组织学校开展逃生应急演练、组织开展旅游景点人员密集场所突发事件应急救援演练、组织开展紧急医疗救援演练、重大传染病疫情应急救援演练和公共卫生安全应急演练、组织开展水库、堤坝防洪防汛应急演练等;开展安全生产大检查活动,包括组织供电部门对电力生产、供

应、使用和电力设施进行安

全隐患检查,开展学校、幼儿园安

全隐患的检查,开展旅游企业、

酒店和旅游景点的安全生产检

查等。(蒋佳元 梁文意)

坪山街道家庭发展能力建设工程系列报道之四

“健康直通车”,坪山推行有“温度”的优生优育计划

计生工作关系民生福祉,涉及个人、家庭、社区乃至整个社会的综合稳定。近年来,坪山街道克服大量务工人员、外来人口的计生管理困难,积极优化计生服务品牌,重点开展“健康直通车”项目,针对“青少年健康促进”“家庭健康促进”“生殖健康促进”等内容,以“健康人格”为宗旨,促进青少年综合素质的提升;以“家庭健康”为目标,打造健康、和谐的家庭生活;以“优生健康惠民工程”为基石,构建全方位的生殖健康服务新机制,为辖区居民的健康素养水平全方位“把好关”。

坪山街道地处坪山区核心区位,辖有六联、六和、坪山、和平四个社区。在落实计生服务方面,坪山街道及下辖各社区按群众实际

计生需求编制服务流程清单,让服务实现有标准、可参照、能复制,全面推进优生健康惠民工程,切实保障育龄群众生殖健康的合法权益,加大优生保健知识宣讲覆盖面,提供避孕节育优质服务。同时,全面实施免费女性“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查和免费婚前及孕前优生健康检查,让优生优育立体化、有“温度”,让计生服务品质不掉链子,着力提升家庭健康意识、生活质量与幸福指数,营造和谐的社会氛围。2017年,该街道参与免费女性“两癌”筛查共约1336人,参与免费孕前优生健康检查380人。2018年1至4月期间,共有142人参与了免费孕前优生健康检查,下半年还将推出554个检查名额。

据统计,2017年,坪山街道

为让辖区留守儿童搭上“健康直

通车”,开展了4场健康促进活

动。全年开展青少年健康促进活

动13场(如:青春期心理健康教

育知识讲座、“飞跃梦想 足球无

限”培训活动等),参与人数672人;

家庭健康促进活动25场,参

与人数2300人;生殖健康促进活

动7场(如:婴幼儿生殖健康保

健讲座等),参与人数406人。

2018年1月至今,该街道已

开展青少年健康促进活动15场,

参与人数855人;家庭健康促进

活动13场,参与人数1040人;生

殖健康促进活动3场,参与人数

73人。发放卫计政策宣传资料、

健康宣传资料近3000份。

(胡振华 蔡鹏飞 马瑞民 戴秉红)

东部高速公路大队与荷坳小学成立“警民共建单位”

为加强少年儿童的交通安全教育,深圳市开展“文明交通 平安‘童’行”少年儿童交通安全教育宣传月活动。日前,东部高速公路大队与龙岗区荷坳小学成立“警民共建单位”,携手共创平安交通。

5月30日下午,“警民共建单位”揭牌仪式在荷坳小学举行。东部高速公路大队曾允彬大队长在仪式上表示,东部大队一直重

视学生交通安全教育,在每年的交通安全月、警营开放日都会邀

请学生来大队参与活动。本次以“文明交通 平安‘童’行”交通安全宣传月活动为契机,该大队将与荷坳小学形成长期的宣传教育点。“我们会在学期前和学期末安排教官到学校进行交通安全教育,选拔‘少年警队’积极分子,通过‘小手拉大手’等交通安全宣传,倡导学生及其家人共同遵守交通法规”。

揭牌仪式后,东部大队为荷坳小学师生组织开展了交通安全宣讲课,赠送宣传礼品,分发宣传资料。日后,东部大队将继续开展

“警校共建”活动,将警校互动教育中好的模式常态化,为师生安

全出行保驾护航。

(蔡鹏飞 郑福涛 蒋小平)

(蔡鹏飞 郑福涛 蒋小平)

(蔡鹏飞 郑福涛 蒋小平)

街道速递

沙田社区

弘扬中华美德 传承良好家风

聆听良好家风故事,品悟中华美德,让心灵在书香中净化,让好家风在社区滋长。6月2日上午,马峦街道沙田社区关心下一代工作委员会举办了一场“弘扬中华美德,传承良好家风”的主题诵读活动。

活动现场,多名青少年以

做反省、唱歌曲、学模范、诵经典等形式进行诵读,阐述了家风、家训、家规对自己成长的影响,通过弘扬中华优秀传统文化,推动社区营造家风好、民风纯、党风正、政风清的良好氛围。

(胡振华 廖育平 崔俊红)

福永开展楼栋长火灾事故警示教育

近日,深圳福永网格管理中心白石厦网格站组织辖区40余名楼栋长,前往沙井“8·29”火灾事故现场参观,开展火灾事故安全警示教育活动。

参观期间,“8·29”火灾事故现场广场的工作人员详细介绍“8·29”火灾事故的情况,组织现场观看火灾废墟及被烧毁的房屋,感受事故带来的危害,从而达到防范和消除消防安全隐患的目的。

(朱文庆 陈泉桦 张泓超 叶佐提)

凤凰以连片产业用地为契机 推动土地大整备

自今年第一季度光明新区召开查违减存量暨土地整备“大比武”行动部署会以来,凤凰办事处以连片产业用地为契机推动土地大整备,目前已取得可圈可点的成绩。